

太原市杏花岭区 2024年“全民终身学习活动周”举办

近日，山西省太原市杏花岭区举行2024年全民终身学习周主题活动。活动由杏花岭区委、区政府主办，杏花岭区终身教育与学习型社会建设促进委员会、杏花岭区教育体育局（社区教育学院）承办，活动以展会、展演、展示、展板、多元互动相结合的方式开展。

启动仪式上播放了杏花岭区荣获2024年山西省“终身学习璀璨品牌项目”及太原市“百姓心头挚爱学习品牌”《医养游学，乐享银龄》专题、太原市新时代“百姓眼中学习之星”《笔尖轻舞，瓷上生辉——王卯全》的精彩纪录片。随后，大合唱《红旗颂》、舞蹈《唱花脸》、小合唱《幸福中国一起走》、舞蹈《桃花红杏花白》轮番上阵。现场，一幅幅展板生动展现了杏花岭区在终身教育、社区教育领域的深耕细作，以及学习型城市建设的累累硕果。此外，太原市流动图书馆也温馨入驻，为现场增添了一抹书香，让知识的光芒温暖每一个角落。



资料图片

活动期间，杏花岭区各部门单位、街道社区、驻地单位和学校针对不同群体，采用线上学习和

线下培训相结合方式，举办了主题突出、健康向上、贴近生活、居民喜爱的教育学习活动。（田志忠）

杏花岭区享堂西街小学校 开展“七一”主题党日活动

近日，山西省太原市杏花岭区享堂西街小学校党支部组织党员干部赴太原市廉政教育基地——狄仁杰文化公园开展“明党纪 强党性 守廉洁”“七一”主题党日活动。

活动中，大家参观狄梁公祠、狄公故居、唐槐及狄梁公故里碑，

全方位、多角度了解了狄仁杰生平事迹，深刻体会狄仁杰一生的功绩及其勤政为民、执法公正、清正廉洁、刚正不阿的优良品德，深刻感受到以廉为荣、以腐为耻的浓厚文化氛围。学校党支部书记带领党员学习《中国共产党纪律处分条例》中有关违反“廉洁纪

律”行为的处分，并结合支部工作实际讲授了《坚守信仰之根 恪守廉洁之本 践行忠诚之誓》的廉政警示教育党课，进一步激励广大党员干部做到学纪、知纪、明纪、守纪，以铁的纪律凝聚意志、锤炼作风、锻造队伍。（田甜 石慧）

杏花岭区五一路小学教育集团 举办第二届科学节暨课程成果展示活动

近日，山西太原市杏花岭区五一路小学教育集团举行“未来科学+”第二届科学节暨“爱思考 会创造”课程成果展示活动，带领孩子们在学校“爱思考 会创造”课程中开启美妙的科技之旅，走进科技世界，问路未来前沿。

会上，五一路小学教育集团总校长刘志荣介绍学校PDC项目——秉持“欣赏”教育理念，创

设适合学生发展的优质课程，让孩子们在体验中成长，在实践中学习，开拓眼界，不断成长为阳光、自信的最美五一学子。随后，学校宣读“创享之星”“未来之星”获奖名单并颁奖。世界记忆大师、CCTV1《挑战不可能》第五季明星选手焦晓婷受邀为同学们讲述科学家精神。李哲老师带领团队为孩子们进行无人机表演。

活动展出了孩子们大胆设计与构思后制作的充满科幻创意的作品。一年级的设计师们将生活中的常见素材转化为令人惊艳的时装作品；二年级同学展示了PDC项目成果《初探二叠纪太原组化石》。参加“月球基地”冬令营的五一学子带来《我们的月球基地》的成果展示。一、二年级还开展了“六爱筑梦，创享乐评”活动。（田甜 张晶 李霞飞）

山西大学附属中学 校园开放日展示办学特色

近日，山西大学附属中学校举行一年一度的校园开放日，千余名刚刚结束中考的初三学子在父母的陪同下走进校园，聆听报考宝典，感受名校风采。

招生推介会上，山西大学附属中学校有关负责同志就广大考生、家长普遍关注的热点进行了周详的介绍和精彩的分享。副校长赵祁红通过详实的数据、鲜活的实例展示了附中悠久的办学历

史、鲜明的育人特色、多彩的校园文化以及辉煌的办学硕果，展示了学校的育人理念与教育资源。高中教务处主任宋文霞结合历年报考经验与具体案例，从招生计划、分班政策、志愿填报方法、招生录取办法以及2024年预估分数线等方面对学校2024年招生政策进行了解读。教科研处主任许晓莉向考生和家长普及了学校奥林匹克竞赛教育的特点和强基计划的选拔模

式，介绍了学校竞赛强基特色班的师资配备、课程设置、培养模式以及追梦之旅夏令营的选拔条件等，以优秀毕业生的经历激励更多天资聪颖且有志于基础学科学子在五大奥林匹克竞赛中摘金夺银，成就多彩人生。毕业生代表上台进行了校园生活分享，展现了附中学子积极向上的精神风貌。学校还举行了竞赛强基课程特色班专场宣讲会。（田志忠）

校园风采

山西省赛艇皮划艇队进校园 播撒赛艇种子

6月29日，山西省射箭水上运动中心赛艇皮划艇队走进太原市迎泽区建设路小学，开展了针对青少年的赛艇培训活动。

培训中，专业教练向学员们详细介绍了赛艇运动的历史、规则以及基本技巧，使学员们对赛艇运动有了深入的了解，并分组进行划桨、掌舵等基本技能的实践操作。教练们不仅注重技能的传授，更强调团队合作和安全意识的培养，鼓励学员们相互协作，共同克服困难，体验赛艇运动带来的乐趣和挑战。

山西省赛艇皮划艇队领队史志伟表示，将继续举办类似培训活动，为更多青少年提供学习和体验赛艇运动的机会，推动水上运动的普及和发展。（师曼）

山西省智协 举办“牵着蜗牛去散步 快乐活动营”主题活动

7月3日，中国智协2024年“牵着蜗牛去散步快乐活动营”主题活动太原场在山西省实验小学中车校区举办。山西省智力残疾人及亲友会主席、杏花岭区特殊教育中心学校校长要王芳在开幕式上致辞。

此次活动由中国残疾人体育运动管理中心、中国智力残疾人及亲友会主办，山西省智力残疾人及亲友会、太原市杏花岭区特殊教育中心学校承办，主题为“我参与、我健康、我快乐、我幸福”。来自杏花岭区新道街中车分校、小东门小学校、胜利街小学校、解放路小学校、万柏林区特殊教育学校、安健儿公益服务中心等单位的师生约300余人参会。

开幕式上，来自山西省实验小学的学生带来键盘表演《浏阳河》，杏花特教师生带来非洲鼓《中国威武》、舞蹈《奔跑吧蜗牛》。主题活动中，大家共同参与了包括摸石头过河、金豆子搬家、两人三足、蜘蛛传珠和拔河比赛等丰富多彩的游戏活动。活动还安排了冰壶体验环节，让参与者体验高雅体育项目。现场气氛热烈，掌声雷动。（田志忠 蔡蕊）

太原市迎泽区双东小学师生 走进科技馆体验科技魅力

近日，山西省太原市迎泽区双东小学二年级学生走进山西省科技馆，开展了一场名为“光影科学梦 科技向未来”的全民终身学习之旅，近距离感受到了科技的魅力，激发了他们对知识的渴望和对未来世界的无限憧憬。

活动中，学生们进入“走向未来”展厅，在互动体验中了解了交流、水资源、碳循环等与人类生活息息相关的科学知识。老式电话机前，孩子们俯身贴近，倾听“千里之外的耳语”，感受到了通信技术的神奇。碳循环展区则让孩子们认识到地球文明的碳本质，激发了他们的保护环境意识。学生们还前往“生命之源”展区，通过生物标本和互动装置，了解生命的奥秘和生物多样性的重要性，走进“机械世界”展区，亲手操作机械装置，感受到机械运动的原理和魅力。在科技馆影院，学生们观看了钱学森主题电影，了解了钱学森的伟大事迹，也感受到了科学家们为国家 and 人民作出的贡献和牺牲。

山西省科技馆作为全省科技文化的重要窗口，以“探索科学奥秘，启迪创新思维”为宗旨，为公众提供丰富的科技知识和实践体验。（师曼 田原）

栏目总监：田志忠
电话：15934138836
邮箱：543158604@qq.com